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A Magyar Alföld rónia.
Irta : hder János.

Még nagyon sokan élnek azok 
közül, akik megérték az i863-iki 
Ínséges évet, midőn a magyar al­
földi nép jó nagy része koldus 
tarisznyát akasztott nyakába, min­
den napi betevő falatját koldulással 
volt kényszerülve megkeresni.

Hiszen nagyon sokan tudjuk, 
hogy nem egy, aki ma módosabb 
gazdák sorába tartozik a városhá­
zán lel állított szegény konyhába 
járt, egy pár kanál meleg levesért.

Akkor az emberek sorsát in­
téző Mindenható oly módon állt 
bosszút a magyar-alföldi népen, 
hogy márciustól kezdve egész au­
gusztus hó 20-ig még csak egy 
szem esővel sem könyörült a szá­
razságtól kiaszott szomjas földön.

Minden termény tönkre ment. 
Gabona egy szem sem termett. 
Burgonya akkorára sem nőtt meg, 
mint egy mogyorószem. Az egész 
határon még annyi takarmány sem 
termett, hogy azzal 100 drb kecskéi 
ki lehetett volna teleltetni. Sem 
gabona, sem takarmány, sem gyü­
mölcs, sem bor.

Sokan akik nein bírtak a jó­
szágaiknak takarmányt adni de 
sajnálták, hogy éhen vesszenek mert 
eladni nem lehetett, a járlatot a 
nyakába akasztották és kiverték 
az utcára legyen azé aki pártját 
fogja.

A szerencsétlenséget tetézte, 
hogy a folyókból a viz kiapadt, a 
Tiszát ott, ahol ma a legmélyebb, 
átlehetett gázolni, tehát még 
hal sem volt, a mit azelőtt való 
években ingyen, vagy egy pár 
krajcárért lehetett megszerezni egész 
hétre valót.

Ennek a szomorú időnek in- 
nen-onnau ma mát 45 éve, tehát 
kevés híján immár fél század éve.

Fél század év alatt a kultúra 
annyira emelkedett, hogy hasonló 
esetben egy olyan .általános ínség­
nek nem nézhetünk elébe, még 
akkor sem, ha a Mindenható ha­
sonló szárazsággal ver meg ben­
nünket.

Előfizetési dij:
E^resz evre 8 kor. Fel évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 8 fitlér.
^^^jT-l^a^ludcn vasárnap regsel

Maa már a közlekedési viszo­
nyok hasonlithatlanul jobbak, 
gyorsabbak és tökéletesebbek.

Ha ma Magyarországon nem 
terem gabona, szállítanak gyorsan 
Romániából vagy Oroszországból. 
Ha egész Európában nem terem ; 
terem vagy Amerikában vagy 
Ausztráliában annyi, amennyivel a 
világ piacát elláthatják. Szóval 
gabona és takarmány valahol csak 
még is terem, be is szerezhető vagy 
innen, vagy onnan, csak pénz kell 
hozzá még pedig nem kevés.

Pénzt pedig adnak a bankok, 
a takarékok és egyébb pénzinté­
zetek bőven és sokat csak legyen 
ingatlan vagy ingatlannal biró 
jótálló, aki garanciát vállal, a köl­
csön adott összegért.

Dvnique mégi', oda lyukadunk 
ki, hogy kenyeret ehet még ínsé­
ges időben sok ember, de nem az 
Ínséges clubéi, a szegény munkás 
ember.

De, hogy ne térjünk el és 
maradjunk a Magyar-Alföld rémé­
nél a szárazságnál konstatálnunk 
kell, hogy ez a szárazság, 12 év 
óta réme a Magyar-Alföldnek.

Még ezelőtt régente, csak bébe 
hóba egy félszázadig egyszer lá­
togatót meg bennünket és azután 
egy félszázadban megint bőven 
termett a Magyar-Alföld televényes 
talaja, ma állandó vendége, sajnos 
csapása ennek az úgynevezett tej- 
jel-mézzel folyó kánaáflnak.

Hát pedig ennek az időjárásnak 
ennek a csapásnak mi magunk 
Magyarok vagyunk az okai. Mi az 
oktalan erdőgazdaság rendszerünk­
kel idéztük elő ezt az állandó ré­
met, ezt a ma már minden évi 
természeti csapást.

Ma már hasztalan fu a szél 
délről az Adiiai tenger felől, nem 
hoz lecsapódást, csak rekkenő 
hőséget és szárr zságot.

A vizpárák az Adriától a Kár­
pátokon keresztül vonulnak an nél­
kül, hogy lecsapódnának, amenny- 
nyiben le nem hülhetnek : mert 
nincs erdő, mi lehűtené a keresztül 
vonuló vízgőzöket.

Az egész felső Tisza mentén, 
ott ahol ezelőtt rengeteg lomb és 
tűlevelű fák borították a hegyek 
oldalát, ma már ki vannak irtva 
éppen úgy mint, annak idejében 
kiirtották a Karszt vidékéről és 
éppen azért, épp oly kietlen ma 
már a Magyar-Alföld, mint a Ka­
rszt vidéke.

De hiszen a magyar ember 
természetében van a fa irtás. Nem 
csak a Kárpátok vidékéről irtották 
ki az erdőket: hanem még a Ma­
gyar-Alföldről is. Csak az a kü- 
lümbség, hogy ott a régi rossz 
állami erdőgazdaság tette kopárrá 
a hegyek oldalát, itt meg a t. 
elöljáróságok jóakarata pusztította 
ki még az utolsó fűzfa bokrot is.

Az ó-kori történelemből a 
megejtett ásatásokból ma már tud­
juk, hogy Ázsia 1000 és 1000 
mérföldekre terjedő homok siva­
tagjain, ahol ina 100 és 100 kiló­
méternyi területén egy házi nyúl 
sem volna képes megélni: mert a 
növényeknek még csak nyoma 
sincs, hajdan nagy folyamok a 
folyamokat és folyókat összekötő 
hajózható és öntöző csatornák 
voltak, természetes, hogy ott virágzó 
városok és kultur népek léteztek.

Azonban az erdőségeket éppen 
úgy, mint ma nálunk meggondolat­
lanul kiirtották.

Végre bekövetkezett a szárazság, 
évről-évre fokozódott az aszály. A 
folyam medrek lassanként kiszárad­
tak ; beköszöntött a terméketlenség.

A lakosság kivándorolt; a kul­
tur városok elnéptelenkedtek ; el­
hanyagolva romba dőltek és ma 
évezredek múltán csak a futóhomok 
alól kiásott nagyszabású romok 
mutatják, hogy ott valaha, hatalmas 
és igazi kultur népek laktak.

Ez a sors, vár mi ránk is, ha nem 
okulunk az Ó-kori népek intő pél­
dáján.

Temetés szertartás nélkül.
, A múlt hét folyamán két látványos 

szomorú menetet szemlélhetett Csongrádi 
község igazhivő r. kath. közönsége, az 
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minden szertartás minden egyházi funk­
ció nélkül.

Ezelőtt kút ólő lény, ina már erje­
désbe menő hullát kisértek ki pap nélkül 
az övök enyészet színhelyére a temetőbe.

Llát ami a két enyészetnek induló 
hull . azoknak már mindegy, akár
fényes papi ormátusban püspök süveggel 
vág - serü kis ingben 30 fillér leszál­
lított stóláért adják meg a szokásos vég- 
lis/tv .-éget, tudomást úgy sem vehetnek 
róla.

I )t: a h. trahagvott élőknek, azoknak 
az élőknek, akik a keresztényi szeretet és 
“boc d meg nekünk a mi vétkeinket 
miképpen mi is megbocsájtunk ellenünk 
vétetteknek“ elvében nevelkedttek, még is 
fájhat, Í! av sv .lelteiktől éppen azok ta­
gadják meg a viigtisztcsség adását, akik az 
igaz »1 rő bűnösöknek és a szerencsét­
len I . eesetteknek bünbocsánatot hir-
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. g bún és undok mesterség.
. ismerjük, hogy helyesen 

h bv , plébános ur, midőn azt 
v első sorban hagyjon 

undok üzlettel és csak azután 
adó meggyóntatni, szóval pene- 
•. . leni. A halál azonban a
lás: időt ketté szelte és az illető, 

ü/ktulajdonos váU meg az

már a hullát mint élőkorá- !

igyunk,
1 kosokat nyilvánosan kötötték j 

■..gy cseppet sem szolgált clret- 
ten tő puld.iul,-sőt éppen akkor a rablót- I 
sok, gyilkosságok napi renden voltak. A 
népko.: ... , dig megörökítette őket
mim hő ó' . v/.'ket az akasztófa virágokat.

Du n- zzük az érem másik olda­
lát i I !. -zen mindenki tudja, hogy 
olyan ; ti <■’■ nőszemélyt, akik éppen 
ebből z .u ints térségből, a kerítés­
ből, v hí k fentartásából vagyont
szete.- • midőn ilyen piszkos módon
mw dí. i:, haláluk után a lég­
éi ;s si szertartásban részesí­
tették Sőt talán pásztorbottal
és püspöksüveggel kísérték a temetőbe — 
ahol -aességben elhaltak porladoznak.

• tm.sik bulla — akit egyházi vég- 
tiszte em részesítettek — életében
Gutpin; r jáno: 32 éves fiatal ember volt, 
ki bae ott ui’.y-n hatra néhány sör írást, 
de cl- 1 v :..ni leheteti és igv öng\il- 
kos -, ,; a Ui I ; megállapítani képtelen­
ség Vínt.

bit ’libán megállapítjuk azt, hogy 
1 :kül az életet nem dobja el 
könnyűmmel!, és oki eldobja, 

boon) osan — ha józan ész- 
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előtt kél k vagyunk kalapot emelni,
mert hiszen • bel, hogy holnap a kétség- 
b csapásai, a kérlelhetetlen
m.'g’e vá v. v juttat-e bennünket is
hason':) -orsra.

Az életlen hulla átmegy az enyé­
szetben, akár részesítik végtisztességben, 
akár nem. De annyit mondhatunk, hogy 
azokat sújtani, akik anélkül is sújtva van­
nak, azért: mert szeretteiket vesztették 
el, egy cseppet sem emberi, de éppen 
nem keiesztény lel-.'baráti cselekedet.

Nyugodjanak békében !

olt ' í! üzlet tulajdonosát— nem j 
e végi Ezt ességbún. Hát jól van, , 

. . -egyen ez. az élőknek el- I 
Bár abban a meggyőző- 

hogy ezelőtt, midőn a i
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— Szombat cimii tárcacikkünk térszü- 

ke miatt a mai számunkból kimaradt. A 
jövő számunkban folytatjuk.

— Uj pálya nó’k számára. Andrássy 
Gyula grói belügymiszterelhatározta hogy 
az. egyes községben családoknál elhelyezet 
gyermekek felügyeletét ezentúl telepfelü­
gyelőnőkre fogja bizni E célból a minisz­
ter elrendelte, hogy egy tanfolyam létesit- 
tessék a melyen a telepfelügyelőnői 
állásra pályázó nők megfelelő kiképzést 
nyerjenek. Az első tanfolyam Szana 
Sándor dr., a budapesti álami gyermek- 
menhely főorvosának vezetésével" már e 
be 28-án mekezdődik s ennek befejezte 
után ötven telepfelügyelőnői állást azonnal 
betöltenek.

• Fp,yó hó 26-án Tenver*
Mihály sz.ollőbeli kunyhója ismeretlen ok­
ból kigyulladt és leégett. A kár körülié­
iül 1000 korona. Biztosítva volt. Folvó 
hó 29-én Antal István tanyáján volt tiD 

Ex alkalommal leégett egy kocsiszín és 
e:-v serlés ól. Antal István állítása szerint 
1000 korona kára van gabonán -nmekben, 
szinte hihetetlen, hogy valamely gazd i a 
gabonáját a sertésóiban tartja. Ez Is biz­
tosítva volt.

— Fölakasztotta magát. Tegnap dél­
előtt akadtak rá Tan Mária háza padlá­
sán egy erősen /oszlásnak induló fel­
akasztott ismeretlen- holttestre. Az isme­
retien öngyilkos az orvosi vélemény 
szerint körül-belüi két hét óta lóghatott 
oto Mint értesülünk, az öngyilkos i/r. 
vallása ember volt és már huzamosabb 
idő óta tartózkodik városunkban. Köze­
lebbről azonban senki sem ösmerte.

— Gyárak nyomdák és műhely vizsgálata
Az elmúlt héten Dr. Boér Antal járási 
főorvos és gyánti 1 Iván rendőr'biztos a 
malmokat nyomdákat és pékmühely 
vizsgálták meg. Ez alkalommal mint 
tesülünk az eredmény kielégítő volt.

— A behívott tartalékosok családjainak
segítése. A legutóbbi tömeges katonai be­
hívások alkalmából, amelyek a behívott 
tartalékosok és pótartalékosok kereset és 
támogatás nélkül maradt családtagjait ér­
zékeny sújtották, elhatározta Budapest fő. 
város tanácsa, hogy 10000 koronát fordít 
a családok segites éré. A főváros tanácsa 
ana kérte a kom anvt, hogy azon a cí­
men, hogv a hadmentességi díjalap moz­
gósítások alkalmából a behivottak család­
jainak segítésére használandó föl. utaljon 
ki 10000 koronát a fővároshoz. A hon­
védelmi , minisztérium .áttette a főváros 
átiratát é pénzügyminisztériumhoz. Wc- 
kerle Sándor miniszterelnök pénzügymi­
niszter pedig most arról értesítette a 
fővárost, hogy in m kell külön gondos­
kodnia a hehivott tartalékosok és póttar­
talékosok családjainak támogatásáról, mert 
ezt, a kormány amúgy is megteszi az 
egész országra és igy spiciáliter a fővá­
rosra is kiterjedő mértékben, az erről 
szóló törvény rendelkezési szerint.

.'két
ér­

évi kamataiból külfö Idi tanulmányi célok­
ra négy egyenként 2500 korona értékű 
ösztöndíjat alakított és ere az egész ország­
ra kiterjedő pályázatot hirdetett. A folya­
modások az illetékes kereslte delmi és 
iparkamaránál nyújtandók be. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara a kerületbeli 
érdeklődőknek akik keleti kereskedelmi 
akadémiát végzettek, megküldi a pályá­
zati feltételeket.

— Selyer/itenyésziés Csongrádmegyében.
Bezerédy Pál, selyemtenyésztési főifelügye­
lő most adta ki rendes jelentését, amelyben 
érdekes adatokat olvasunk. Csongrád- 
vármegyében az. 1908.évben 4796 drb 
szederfát ültettek. A selyemtenyésztés 
eredményeként összesen 164 selyemter­
melő 3207 kgr gubót termelt, amiért 6724 
koronát kapott. A legkisebb kereset 41 
a legnagyobb 352 korona. A szegedi 
gubóváltó állomáson beváltottak 4186 
kgr. és 70 dk. gubót, amiért 8717-24 
koronát fizettek ki. A selyemtenyésztők 
száma a megyében emelkedett. Es pedig: 
A Igyon 20 ra, Horgoson 26 ra, Sándor- 
lalvan 24 ve, Szegeden 56 ra.

— Női kalapok díszítése és alakítsa.
egy fővárosi elsőrendű női kalap terem 
meglepő újításáról adhatunk hivt. A vidé­
ki hölgyközönség kényelmére egy külön 
osztályt létesített, ahol divatját múlta régi 
kalapokat a legutolsó divat szerint átala­
kítanak es díszítenek, feltűnő olcsó árban. 
Aiknek tehát szép cs divatos nyári-kala­
pokra szükségük van küldjék el kalap­
jaikat, Friedlich Maiiska kalaptermébe, 
Budapest VI. váczi körút 15. 11-21. levél­
beli felvilágosítás díjtalan.

— Egy szanatórium ismertetése. A fő­
város közvetlen közelében gyönyörű 
fekvésű. Dunaharasztin épüle tamássy 
park-s/anatoviuma, a melyről már köz­
tudomású hogy Magyarország összes sza­
natóriumijai között első helyet foglal el. 
Ez a szanatórium idegbetegeknek, alkoho­
listáknak és morfinistáknakJJ a legjobban 
ajánlható. Nap és légfürdők. Vizgyogyke- 
kczelése inasszázs-ja, fény és szénsavas 
fürdőit, diétikus gyógymódjai páratlan 
erdménynyel járnak. Minden beteg állan­
dó orvosi felügyelet alatt áll és mérsékelt 
árak mellett kitűnő ellátást kap. olvasó­
ink. ha egészségük helyreállítása céljából 
szanatóriumba akarnak menni, forduljanak 
elsősorban ide felvilágosításért, ahonart 
azt díjmentesen nyerik. A pontos cim: 
Park-szanatórium igazgatósága, Duna ha­
raszti 1.

Kormányválság idején legjobb barátunk
az újság. O hozza el házunkhoz a híre­
ket, ő informál bennünket; tőle tudjuk 
meg milyen lesz a jövő kialakulása. Új­
ság nélkül, jó újság nélkül nem lehet el 
ma már senki és ha jó újságról van szó, 
bátran említhetjük első helyen a MA­
GYAR HÍRLAPOT. Tizenkilenczedik év­
folyamában van most a M.igvar Hírlap 
és tizenkilenc/, éven át magvar politiká­
jával, magyar irányával, jó értesüléseivel, 
szenzációs riportjaival, oktató és szórakoz­
tató rovataival az olvasók nagy légiójára, 
teli szert. 1 árcarovata érdekes, regényei 
jók, színházi rovata speciális; mindenben 
korrekt és mindig tisztességes hangú. Ez 
a Magyar Hírlap siketének titka ; ez teszi 
a Magyni Hírlapot legkedveltebb lapjává 
a magyar olvasóközönségnek. A Magyar 
Hírlap kiadóhivatala Budapesten van . V 
Báthory utca 3. alatt : előfizetési ára. 
egész évre 28 kor. fél évre 14 kor. ne 
gyed évre 7 kor. egy hónapi a 2. 40 fill-

— Ösztöndíj keleti kereskedelmi aka 
démiát végzett fiatal kereskedők részére
A kereskelemiigvi m. km. miniszter ur 
Eizsebet kiiaivuö ó cs. es lm. felsége 
emlékezetéin létesített ösztöndíj alap 1909

* Teljesen ártalmatlan a Wiesner-léj 
Créi2seífi mely pár napi használat

r-,, . „ „ .. tüntet szép löt,' sömört, pattanást és
boiniLm, b uige&y 8 kor. „Erika szepp?!*“ darabia 50 í'iSiér. = Kapható

Szilit Rókus“ gyógyszertálá 
h-’ n Csci gifd, Kostuth-tér

iö arezszépitö szer!
Wiesncr Lajos

1860 909 tkv. szám.
Árversi hirdetmény.

A csongrádi kiv. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóság ko-hírré teszi, liogy

„Erika
után el-
míndennemu

egyedül ^ készítőnél

5®
4P
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17 szám CSONGRÁDI LAP 3 oldal
a Csongrád városi takarékpénztár, és a 
csatlakozottnak kimondott Pacher Béla 
Csonkiad és Vidéki takarékpénztár, és 
Piroska litván végrchnjtatónak Szabó 
Mária Bőgd in Józsefnó elleni 2400 koro­
na s. j. 56 :or. 07 fillér, s. j. 200 koro­
na s. j. 176 korona s. j. 200 korona s. 
jár. 4000 kor. s. j.ár. 2000 korona s. jár. 
5200 koro.ia s. jár. iránti végrehajtási 
ügyében a szegedi kir. törvényszék terü­
letén levő a csongrádi 6692 sz. betétben- 
A I. 1. 2. sorsz. a. telvett 268, 269, hrzri 
sz. ház és kert 3930 korona kikiáltási 
árban.

1909 évi május hó 21-ik napjának 
d. e. 9 órakor a kir. járásbíróság árveré­
si termében árverés alá fog bocsájtatni s 
a kikiáltási áron alul is, de annak 2 3 ánál 
alacsonyabb áron eladatni nem fog.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10 o° át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
előiegésen elhelyezett bánatpénzről kiál­
lított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételarat 3 egyenlő 
részletekben cs pedig az. elsőt az árverés 
napjától számított 30 a másodikat 45 és 
a harmadikat 60 nap alatt mindig az ár­
verés napjától számított 5 0j° kamattal 
együtt a csongrádi kir. adóhivatalnál 
mint birói letétpénztárnál lefizetni és 
a vétel után járó kincstári illetéket vi­
selni.

A hánotpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni

Csongrád, 1909 évi április hó 6-án.
A csongrádi kir járb. mint tkh.

Dr. Koncz kir. járásbiró.

Értesítés
A csongrádi gőzfürdőnél áp­

rilis 21-tői kád fürdő minden
nap, szerdán gőzfürdő egész nap 
a férfiaknak, csütörtökön egész nap 
a nőknek, pénteken zóna gőzfürdő 
délelőtt a férfiaknak, délután a 
nőknek.

Indok megjelölése nélkül, csak ál­
talános Ágban ett javnlatok érdemlegesen 
nem tárgyalhatok.

A kiigazítás iránt tett javaslatok 
vissza nem vonhatók.

Ahb tn az esetben, ha a javaslat 
20 vagy robb községbeli föl adóköteles 
birtokos részéről adatik be, \? illető bir­
tokosok, al: írásuknak valódi« -gát, vala­
mint, azt a körülményt ho. y ténvleg 
községbeli földbirtokosok, a k )/. gi elöl­
járóság által az Írásbeli javaslton zára- 
dékilag hitelesen igazoltatni' frvtoznak.

Budapest, 1999. április hr i.
Dr. Wekerle Sáncio:1 k.
a pénzügyiméi' vezetesevel megb. ministerelnök.

Csongrád község elöljáróságától. 
3851.1909. sz.

Hirdetmény.

Felhívás

az összes birtokos közönséghez
A földadókataszter kiigazításáról és 

a földadó százalékának megállapításáról 
szóló 1909. évi V. te. I §ának 2. pontja 
az egyes földrészletek, düllők vagy egész 
határok osztályozásánál mutatkozó arány­
talanságoknak uj osztálybasorozását eset­
leg uj tiszta jövedelmi fokozatok leláJlitása 
által leendő megszüntetését célozza.

A kataszteri munkálatoknak ily ér­
telmében leendő kiigazilására nézve, az 
idézett törvénycikk 3. §-ának első bekez­
dése értelmében a községi képviselőtes­
tületnek, és legalább 20 községbeli föld- 
adóköteles birtokosnak is ."joga van indo­
kolt és esetleg a szomszédos határterüle­
tekre is kiterjedhető javaslatot tenni.

A törvénynek ezen .-rendelkezésénél 
fogva felhív rm tehát a községi képviselő­
testületeit, valamint az összes birtokos 
közönséget, hogy a földadókataszter kii­
gazítására vonatkozó írásbeli javaslataikat, 
az_ idézett törvénycikk életbe léptétől 
számitolt 3. hónap alatt, vagyis legkésőbb 
1909 évi Julius hó 1 ső napjáig tiostadij- 
mentes ajánlott levélben közvetlenül hoz- 
zam küldjék be.

Az egyes földrészletek jelenlegi osz- 
talyo, ásáióí a közszemlére kitett egyéni 
birtokivekből ás kataszteri munkálatok­
ból szerezhető tájékozódás.

A javaslatokban megjelőlendők az 
újból os/tálr ba soroztaim kért földterü- 
elek (földrészletek, dűlők vagy puszták), 

esetleg a njódositani javasolt tisztajöve- 
e mi lokozatok, továbbá az indok, mely 

ÜHatt a kiigazítás kéretik.

A földadó kataszteri mun tálatoknak 
az 1909 évi V. tcik, értelméb m a ténv- 
leges müvelcsi ág szerinti kiigazítása 
tárgyában kibocsájtott 29979.1909. számú 
pénzügyminiszteri rendelet . 2 §-ában 
foglaltak alapján a Csongrád község ha- 
taiaia vonatkozó kataszteri lelek könyvek, 
a mintaterek jegyzéke, a részletes felnié­
it10, Vonatkozó összes birtokvázlatok 
térképek valamint az összes eredeti katasz­
teri biitokivek Csongrád község közhá- 
zanál ^ a birloknyilyántartó hivatalos 
helyiségében a folyó évi május hó;;3-ik 
napjától kezdve junius lió 2-ik napjáig 
terjedő 30 napi közszemlére vannak kitéve" 
ahol azokat a délelőtti hivatalos órák alatt 
az érdekelt birtokosok megtekinthetik s 
ingatlanaiknak úgy az osztályozásra, vala­
mint a művelési ágakra s területeikre 
vonatkozólag felvilágo átást kérhetnek.

Ezzel kapcsolatosan figyelmeztetnek 
az összes birtokosok, hogy birtokaiknak 
művelési ágában, .esetleg az adótárgyban 
beállott változásokat a fenntebb említett 
határidő alatt vagy írásban vagy pedig 
a birtoknyilvátartónál hitetlenül bejelent­
sék, miért is ■ tájékozásul kö/öltetik, hogy 
bejelentendő minden olyan változás, ahol 
szántóföldből vagy legelőből szőlő lett 
létesítve a gyepek egészben vagy részben 
felszántva lettek tanya épületek lerombol- 
tattak s a tanyahelyek ma mint szántó­
földek vagy 'legelők vannak használva, 
vagy szántóföldeken uj tanyaépületek 
létesítettek s azok kataszterileg ilyenekül 
meg felvéve limesednek s végül az olyan 
területek, melyek mint adómentes terü­
letek, vízállások, kopárságok voltak fel­
véve, ma azonban más művelési ágban 
használtainak.

A bejelentés elmulasztásából netán 
hárarnlándó hátrányokért s kellemetlen­
ségekért a bejelentést elmulasztó birtokos 
önmagát okolhatja.

Csongrád 1909 ápr. 30.
Kovács, Nagypál,
jegyző. bird.

Hirdetmény.
Csongrád község elöljárósága részé­

ről közhírré tétetik, hogy az 1900 évi 
XVI. te. 8 §-a alapján minden munkaadó 
köteles a szolgálatában álló minden egyes 
gazdasági (külső) cseléd után az Országos 
Gazdasági munkás és cseléd segélv pénz­
tár javára a közadók beszedésére hivatott 
községi városi pénztárba évenként előre 
120 fillért bejelenteni.

Ezen hozzájárulási dij minden évben 
április hó 1-én esedékes.

Ila azonban a munkaadó celédeik 
személyébe nagy létszámában az általános 
összeírás foganatosítása után változás áll 
be, akkor a változás s az uj cseléd szol­
gálatba lépésétől számított 15 napon belül 
a községi előij íróságnak szóval vagy 
írásban bejelentendő és a hozzájárulási 
dij ezen bejelentés alkalmával azonnal 
befizetendő.; a cselédek személyében 
beállott változás esetében természetesen 
csak okker ha a munkaadó azt a szolgá­
latából eltávozott cseléd után azon évre

még nem fizette be. Az Országos Gazda­
sági Munkás és Cseléd segély pénztárak 
igazgatósága a törvényben bales: t esetére 
bi: tositott segélyeket csak akkor köteles 
ki' zolgáltatni, ha a balesetet szenvedett 
ga dasági cseléd a nevezett pénztárba 
nn gilletŐ hózzájárulási dijak azon évi. 
A mintájú lajtsromába szabályszerűen 
felvétetett és ha utánna a 120' filléres 
hozzájárulási dij az esedékességből, vagy 
utóbb ugyan, de, ez esetben legalább 30 
nappal a baleset előtt ténvleg befizette- 
tett.

Ennélfogva úgy a hozzájárulás fize­
tésére kötelezett munkaadók, mint a szó­
ban forgó dijletet alá eső gazdasági cselé­
det saját érdekeiknek megóvása céljából 
figyelmeztetnek.

Csongrád, 1909 ápr. hó 26-án."
Kovács Elemér 

jegyző.

2333.1909 sz

Hirdetmény
Közhité tétetik hogy az általános ló- 

osztályozás Csongárd községben a folvó 
év május hó 3. 4 és 5 napján tartatik 
meg a vásártéren, amikor is minden 
lótulajdonos köteles a jelzet helyen és 
időben a működő bizotság előtt a lovait 
bemutatni.

Az osztályozáshoz való elővezetés fel 
aló! vanak mentve
1, azon csikók, melyek az osztályozás 
évében a 4 éves kort nem haladják túl,
2, azon kanczák, melyek az osztályozás 
élőt 8 napal ellettek,

3, a rágályos, lázas vagy egyébb 
nehéz betegségb-n sinlőlő lovak és.

4, a nyilvánvalóan alkamatlanolc. 
Az elővezetés alóli mentesítés minden 
tulajdonos előre beadandó bizonyitvány- 
nyal tartozik igazolni,

Figyelmeztetnek a lótulajdonosok, 
hogy amenyiben az e vezetés elmulasztást 
kellően igazolni nem tudják minden ló 
után. 30 koronáigterjethető birsággal bűn­
tetteinek.

Csongrád, 1909 évi április hó 24-én.
Faragó Péter

jegyző.

443 1909 sz.
Hirdetmény.

Az 1909 évi 4 osztályú kereseti 
adólajstrom 1909 éyi május hó 3 ik nap­
jától 1909 évi május hó 10 ik napjáig a 
számtiszti hivatalban közszemlére tétetik 
hol azt a hivatalos órák allatt bárki 
megtekintheti s az ellen azok kik ezen 
adónemmel a múlt évben is megróva 
voltak a lajstrom kitételének napjától, 
azok pedig kik ezen adónemmel megróya 
vem voltak, adótartozásainak"az adóköny­
vecskéikben történt bejegyzésétől számí­
tott 15 nap alatt felszólamlásaikat az elöl­
járósághoz benvujhatják.

Kelt Csongrádon 1909 ápr. hó 30.

4067.1909 sz.

Hirdetmény.
Az aranka kötelező irtása tárgyában 

kiadott 36451.1904 és 66600.1907 sz. m. 
kir. földmüveléügyi miniszteri rendelet 
alapjan közhírré tétetik, hogy az aranka 
a lakosság által irtandó s a mulasztók 
kihágást követelnek el, mely a kihágási 
csehkménv megtorlásán túl az észlelt 
arankának a hatóság általa mulasztást el­
követők terhére való kiirtásával jár.

A mezőörök utasítva vanak a mulasz­
tás azonnali bejelentésre.-

Csongrád 190 9 évi április hó 24-én
Sólya Gyula s k 

főjegyző,
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Hirdetmény.
Az 1909 évi ház adólajsrom 1909 

évi május ho 3 ik napjától 1909 évi 
május hój 20 ik napinig a számtiszti hiva­
talban közszemlére tétetik, hol azt a 
hivatalos órák alatt bárki megtekintheti 
s az ellen azok kik ezen adónemmel a 
műit évben is megróva voltak a lajstrom 
kitételnek napjától, azok pedig kik ezen 
adónemmel megróva nem voltak, adótar­
tozásuknak az í dók önyve cskéikben tör­
tént bejegw.esétől számított 15 nap alatt 
felszólamlásaikat az eiöljársóághoz be- 
nyujtlt tják.

Ki p Csoiigr időn, 1909 évi ápiilis 
hó 30 án

Kovács Elemér
jegyző.

ad. 779 1909 sz.
Hirdet silány.

Miután többször előfordul az az 
esel, heg)- különösen az utczákon álló 
szederfák ró! a íobmszedést ellenzik, sőt a 
szed- ífák lombjait különféle ártalmas fo 
Ivadékkal Vevzuavvbetetlené teszik mely 
ténykedés a selyenitcxxyésztésre igen ká­
ros befolyius; gyakorol országos törvényi 
leg biztosul itt nemzeti érdek lévén a 
hazai svlx en.:. nyésziés minél hathatósabb 
fellenditese, m ly ezél elérését igyekezik 
biztosítani : z 1894 évi XII. tcz. 98§-ának 
d. pontja,- !a.yv mvztetik a közönség 
hogy az ily / est követők a törvény 
teljes szigorává1 lógnak bünttetetni,

Csongrad 1909 évi április hó 25-én.
Sólya Gyulya s. k. 

főjegyző
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jü^ Van sz..-!eiicsém a nagyér- ^ 
kJ, demü közönséget tisztelettel ^ 

értés.leni, hogy nálam a leg- j^j
divatosabb es a legmagasabb igé-

j^j nyeltnek megle . lő M

M
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FI készül a lehelő legszolidabb M 
árak mellett.

Ajánlom továbbá dús vá­
lasztékú magyar és angol 
szövet raktáromat.

Amidőn a n. é közönség M 
kegyes pártfogását kérem, |Vj

M

M
M

maradtam teljes tisztelettel
M3% e d gyesi Fetreaiez ^

a m. kir. technológián álla- fcyl 
mi lag képesített polgár:. ka- ű 
tonai-, magyar-, disz- és K 

papi Iuha szaktanító. M

Ön szép lesz,
z ha „KAMILLA“ krémet használ! 

SzepSi., má|feít, pattanások
slb. eilen a leghatásosabb a

Kamill» löknie.
Egy tégely ára

K aphaíó C: ongi ad
sütőnél

korti na.
i ad< n egyedüli ké-

Lőw Adolí
(Balltanp L. utóda)

, Mf gváltó“ gyógyszertá 
iában Szivák-tér.
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FELIX UtÓUl FÍ HDÖ
Téli és nyári yógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb forró kénes hő forrás, viz hőfoka 50° Oelzius. 
Gyógyjavallat fürdő alakjában. Csuz (reuma) és köszvény ellen. 
Női betagségeknél, idtilt-méh, és petefészek gyulladások, méh 
hurut, medencebeli sejtszövetlohh, és izzadmányoknál; Ivó gyógy­
mód alakjába, idült gyomorhántalmaknál, makacs székrekedésnél, 
máj- és epehólyag betegségeinél, sárgaság és epeköveknél meg­
lepő gyógyhatású Tükör, kád, mór, szénsav, és Iszap fürdők

1908 évben álliiiiilo

iiirdővcutlé^. —.
Állandó fürdóorvos, állandógy ógytár, 250 kényelmes lakó szoba kitűnő 
vendéglők, jutányos étlapárak. Állandó elsőrendű cigány zene, vasár­
naponként katona zene, tennis pálya, gondozott sétautak, 200 holdas park

Pósta, távírda interurbán telefon
Curlax és zeneáij nincs.

Prospektust küld az Igazgatóság.
^ mimmmmatmm *——«a«■m i^
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KOYALD PÉTER ÉS FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár
BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCZA 37 SZ

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekin­
télyes vidéki varosban képviseletet létesít és ez által módot nyújt a nagy­
érdemű közönségnek arrra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltség 

mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

BLOCH ADOLF CSŐM« Ifi ÁD
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri, női és 
gyemnek öltönyök, díszítő és bútorszövetek, íüggönyők, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke es vegaruk. szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. 

Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehernemiiek mosását is.
• A nagyérdemű közözönseget biztosítva kifogástalan munkájáról és 

mmdenkoi méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a 
képviseletet es számos megbízatást kér a

Kováid Péter és fia cég
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Igazául

segít
nagyszerűen

ntdlérhetet,lenül
rovar ir 

táson

2 - Gő

Ä
K

,^eesület^s. kereskedő ébren ügyel an a, hogy ha vevője 
utólérhetlen hálásánál fogva közismert „Zacherlint“ kér, ne akasszon nya­
kába megtévesztő surrogatumot. y

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is
Ennélfogva mindenkit a ki valódi Zacherlint' akar venni nyomatékosan 

figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtév’eszdően hasonló
"zXrto" néyrí “ ÍUa‘ hogy pontosa,, ügyeljék a

Nyomatott a kiadótulaido no, XVélsz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1909


